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THAN GYULA.

Fegyver a, nép ellen.
Triesztben embereket ölnek a nagy 

sztrájkban. Eldördültek a katonafegy­
verek 8 8 ember rögtön meghalt és 3;I 
megsebesült. Jó sok sülhette el fegy­
verét 8 annak a bolond golyónak mind­
egy, akárki szivén megy keresztül. S 
valóban mindegy is az. Emberek haltak

lakottakból lesznek az éhesek, anélkül, 
hogy az éhesek jóllaknának, hogy 
tönkremegy minden, ami az embernek, 
a társadalomnak és az államnak becses.

Ilyen időben, mint a mostani, a 
mikor a gazdasági deporáció az egész 
világon oly nagy, hogy a munkátlauok 
száma napról-napra gyarapodik és a 
kétségbeesés a tömegekl en nőttön-nő,

meg ott az utcza kövezetén. Munkás 
vagy ur : az emberélet egyformán ér­
tékes Isten és emberek előtt.

Ilyen eredményekre vezet a két 
ségbeesés, a harcz a kenyér után, erre 
vezet a jóllakottak és éhesek küzdelme 
8 az a könyörtelenség, amelylyel az 
eiősebb a gyöngébb fellel elbánik.

Tartunk tőle, hogy nem az utolsó 
eset lesz az, hogy emberek véreznek 
majd el az utczán, mert nem találnak 
kenyeret a műhelyekben. Meghalnak 
majd, mert a föld mostoha, mert az 
emberek mostohák, mert a jóllakottak 
meg nem értik őket.

-- S mégsem akad sei ki, ekit az 
államok vezetésében magasabb szem­
pontok vezetnének, aki belátná, hogy 
ebben az őrjöngő tánczban és kávai tu­
dásban nem történhetik más, csak az, 
hogy mindkét fél vészit ; hogy a jól-

csakugyau ki kellene gondolni valamit, 
hogy a képtelen és megdöbbentő hely­
zeten javítsunk. De nem retorzióval, 
nem puskatussal, nem rendőrkarddal, 
nem tömeges razziával, ami a kétségbe­
esést csak növeli, az elkéseredést vad­
sággá, a vadságot vérengzéssé vál oz- 
tatja, ami az emberben szunnyadó álla­
tot felébreszti és a rombolás szellemet 
felidézi oly mértékben, hogy a felett 
már uralkodni nem lehet.

Ellenben a terrorizmus, az erő­
szak, a meglélemlités eszközeit napról 
napra alkalmazzák. Mintha bizony a 
nyomor enyhülne, ha a kétségbeeséshez 
a félelem és rettegés járul és a tömeg­
nek nemcsak éhezni, de rettegni is kell.

Sfgiteni a népen. Ez legyen a fel­
adat. Ott fenn az országházban szapora 
a beszéd, de kevés az eredmény. Több 
eredményt, kevesebb beszédet vár a nép
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yDebrecten, Ffitér Biedermann-palota, föld szít. 
az udvarban hátul.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviaelSháü . 14ao. —

Apponyi elnök üres padok előtt nyi­
totta meg az ülést. A kormány tagjai közül 
még senki se volt jelen, bubik Béla a 
jegyzői székből iekiált a saját pártjabeli­
eknek :

— Kiáltsátok, hogy nincs itt a mi 
niszter !

Gabányi Miklós megfogadja a szót és 
harsányan kiáltja:

— Hol vannak a miniszterek ?
A figyelmeztetésnek meg is volt a 

hatása, mert mindjárt négy miniszter is sie­
tett be a terembe.

Néhány lényegtelen bejelentés után 
áttértek a költségvetés tárgyalására.

Az első zónok
Bonctu Miklós volt. Az a meggyőző­

dése, h- gy első dolgunk, hogy Ausztriával 
rendbe jöjjünk, lehetőleg a közös vámterület 
I- Mártásával. Természetesen a nemzet ér­
dekeit minden vonalon meg bel! védeni, de 
e mellett figyelembe kel venni a monaichia 
nagyhatalmi állását is. Belső gazdasági rend­
ezetünk nem rendszeres, nem egységes. 
Magyarországon a közgazdasági politikának 
fundamentuma csakis a föld politikája lehet. 
Bismarck is ezt vallotta. Azt mondta, ha a 
parasztnak pénze van, pénzük van az ipa­
rosoknak és a kereskedőnek is.

A kereskedelmi kamarák nem felelnek 
meg a hivatásuknak. Egységes gazdasági

A Bterekm css-.rc.okf».
Iwan Iwanovits Lapkin, egy kellemes 

kübejü fiatal ember és Anna Semjonowna 
Samblitzkája, egy fitoeorru leány leültek a 
ptidra a patt mentén. Pompás helyen állt 
ez a pad s fölötte stirü ágak himbálóztak. 
— Kiváncsi szem nem tekinthetett ide, 
csupán a vízből felbukkanó halak láthatták, 
mi történik a pádon. Kezükben a háló, ho­
rog. apró felszúrt férgek. Csakhamar hozzá 
is fogtak a horgázáshoz.

— Örülök, hogy végre egyedül lehe­
tünk — szólt Lapkin. — Sok mondanivalóm 
van önnek, Anna Semjonowna ... Nagyon 
sok. Amikor első Ízben láttam önt.. .akkor 
kezdtem megérteni életem czélját.. .Ekkor 
ismertem meg a szerelmet.. .Ekkor tudtam 
meg, mi a szenvedélyes szerelem.. .Hal. . . 
Ne húzza még ki a horgot I Hadd harapjon 
bele a hal. .Mondja csak, édesem, remél­
hetek-e hasonló viszonzást ön részétől is? 
•.. Gyorsan, most rántsa ki a horgot...

Anna Semjonowna hirtelen kirántotta a 
horgot 8 felsikoltott. A levegőben egy ezüs­
tös hal ficzánkolt a horog végén.

— Hamar, hamar, fogja meg I ujongott 
a leány.

A hal lepottyant a földre, csapkodta 
maga körül a füvet, aztán egy locscsanás s 
ismét bent volt a vízben.

Lapkin, amidőn a hal után kapott, a 
bal helyett a leány kezét ragadta meg s 
ajkához szoritva, megcsókolta. A leány kicsit 
ellenkezett, de már késő volt. Ajkuk egy 
forró csókban találkozott. Az első csők után 
elczuppont a második, aztán a harmadik, - 
negyedik követte.

Amikor már száma aem volt a sok 
c-óknak. vig kaczaj tört ki a bokorban há­
tuk mögött. Megfoidúltak. A folyóból egy 
fürdöző fiú teste emelkedett ki. az Anni 
Semjonowna öcscse bukdácsolt kaczagva a 
hüs hullámokban. Megállt, aztán ismét ka- 
czngni kezdett.

— Ha-ha-ha I hi-hi-hi I Csókolóztok 1 
Várjatok csak, megmondom a mamának!!

— Oh, mint tisztességes ember — 
motyogta Lapkiu — ijedten — nem torja 
ezt tenni. Csúnya dolog más után leselkedni 
s elárulni még rútabb dolog.

— Adjatok egy rubelt s akkor nem 
árullak el benneteket! Különben baj lesz I

Lapkin kivett egy rubelt a zsebéből s 
átadta a fiúnak. Kolja — igy nevezték a 
fiút — egyet füttyentett s aztán belevetette 
magát a vízbe.

A fiatalok nem mertek csókolózni.
Másnap Lapkin tuet és festéket vitt 

Koljánnk, Anna ped'g csokoládéval kedves­
kedett neki, de a fiú nem tágított mellőlük,

egy lépést sem tehettek a nélkül, hogy 
Kolja velük i e lett volna.

— Ilyen kicsi 8 már is milyen nagy 
gazember — dühöngött magában Lipkin. 
Na, ebből is szép mákvirág lesz idővel. Ké­
sőbb aztán követelő, szemtelen kezdett lenni, 
a fiú, azzal fenyegetődzött, hogy mindent 
elmond a mamának; szóval zsarolta a sze­
relmeseket. Kfsőbb órát is kért tőlük.

Egy iz.hen, amint ebédnél ültek, Kolja 
nem tudta visszatartani nevetését, kezdetben 
csak a szemeivel pislogott Lapkínra, maid 
sunyi vinvnyogással szólt hozzá:

— Meséljek I Mi ?
Lapkin fülig pirult. Anna Semjonowna 

a másik szobába futott.
Augusztusig tartott ez a gyötrelmen 

állapot. Augusztus végén aztán Lapkin meg­
kérte Anna kezét

Micsoda boldog nap volt ez I
A szülők beleegyeztek. Lapkin a bele­

egyezés után futott a kertbe, megcsípte a 
a fiút H úgy elpáholta, hogy bőgött belé a 
jövendőbeli sógor.

Anna a fülét czibálta meg Koijának.
Később, amikor már a házasélet bol- 

boldogságát élvezték, megváltották egymás­
nak, hogy annak idején, soha olyan boldog­
ságot. nem éreztek, mint akkor, a midőn 
Kolját elpáholták.

Csehov Antal
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szervétét nélkül se a társndNli.ni, ee. a kor­
mány eredményeket elírni u ni fog. Niigy 
baj ,nz is, ha a közigazgatás reformja ké-tk, 
mert c«flk ezzel a reformmal lelietnu egész­
séges közgazdasági szervezetet lete.-itvni 
Kéri a miniszterelnököt, hogy ily irányban 
hajtsa végre a tervezett közigazgatási re­
formot. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés 
jobbról.)

Polczner Jonő a költségvetést nem 
fogadj* el. Nem fogadja el mindaddig, mig 
Mngyaroszág vissza nem nyeri önicndelke- 
zési jovát (Úgy van I a szélsőbalon.) A 
költségvetésben úgy a kiadások, mint n be­
vételek óriási mértékben emelkednek. Hová 
fog ez vezetni? Kétségbe kell esnünk nz 
ország lövendő sorsa fölött. Költségvetését n 
kormánynak soha meg nem szavazzuk. (Zajos 
helyeslés a szél ő balon.)

Jtáró Solymosy Ödön: Akkor, amidőn 
a nemzet, felviiágo/latásáról van szó, nem 
szabad pártokra szakadni, hanem egysége­
sen törekedni arra. Az intenczióval kezdi el 
beszédét s első sóiban a közigazgatás re­
formjával foglalkozik. A közigazgatás eddigi 
állapom nem volt kielégítő szükség volt a 
reforuiri. A reform czélja, iránya helyes. A 
vármegyékben egész más állapotok lesznek 
majd a járások beléletében. Úgy hiszi, hogy 
a járási Írnokok helyett czéUzerübb lenne 
kiszolgált; honvéd őrmestereket alkalmazni. 
Ezután rátér arra, hogy szerinte minő Újítá­
sokat lehelne még létesíteni a közigazgatási 
reformoknál Első sorban a kataszteri becs­
léseket szélesebb alapokra helyezni, meg­
adóztatást lépcsőt kitalálni, az adónemeket 
revalválui, szükségesnek látja az adórefor­
mokat, a pénzintézeteknél a felügyelői jog 
behozatalát, hogy ne történjék olyan szó­
rnom eset, mint n soproni bankhukás. Erre 
nézve a pénzintézeteknek alaptőkéiket ma­
gyar értékpapírokban kellene biztosítani 
(Helyeslés jobbról.) és nem lenne szabad 
elfogadni több betétet, mint alaptőkéjük 
nyolcszorosa. Ezután a mezőgazdaságra tér 
át, kárhoztatja a fedezetlen határidő üzletet 
s eltörlését kívánja. Az államgépezet funk­
cióját budget nélkül el nem képzelheti. A 
költségvetést elfogadja.

Szünet
Öt perez szünet után a diósadi'kerület 

függetlenségi képviselője taitolta szüzbeszé- 
dét. Gubán'/i Miklós beszédet azzal kezdi, 
hogy utal Horánszkynak egy régebbi beszé­
dére, mert úgy hiszi, hogy az ő beszéde 
competens, mert Horánszky a miniszterségre 
már megérett, sőt szeiinte már túlérett Ó 
konkrét javaslatokkal áll elő, miként lehet 
az oiszáuot mai válságos helyzetéből meg- 
menteni és a k vándorlást megszüntetni. Az 
ország csak add g magyar, mig R föld'ma­
gyar kezekben van, de ha német, franczia 
angol, vagy zsidó kézbe kerül, már nem az’ 
(Zajos derültség.) Felolvas egy kortes verset 
melyet róla énekelek a kerületében, hát ó’ 
ennek megakar felelni, hogy lássák, nem 
csalatkoztak benne. Első sorban szükséges 
hogy Ausztriával szakítsunk, állítsuk fel az
nxi'.l'fi v;í,'lt('ri'i,',cit (Zajos helyeslés halról.) 
i VIdaKiiL hoz föl, hogy H mozőgazilRságj tér- 
ményeket a közös vámterület, mellett nem 
lehet ér ékesíteni kellőkép. Ausztria pedig 
geográfiát fekvésénél fogva a mi kivitelünkre 
van utalva. A hazai ipar pártolását köteles­
ségének kellene tartani minden hazafinak. 
(Helyeslés balról.)

felolvassa a Szamosnak egy közleményét 
mely a magyar ip„r pártolásáról szól s 
ajánla a képviselők figyelmébe. (Derültség.)

A második feltétel n nemzeti bank. A 
vidéki bankok kezelési költség fejében 1 
százaléknál többet ne számítsanak.

A harmadik a titkos és általános sza- 
vnzás behozatala. A választás történjék meg 
ugv, hogy a bizottság járjon községenként 
H szedje össze így a szavazatokat. A szava- 
/ás c/.édillákkal történjék. A kormánypártié

fekete sárga (Tetszés), a függetlenségié piros,
a néppárté az ártatlanság színe, a fehér 
legyen. (Tetszés.) Ez lenne a tiszta válasz­
tás s nem lenne kénytelen a jelölt, hogy 
korc-máros és mészáros legyen. (Zajos de­
rültség.)

Egy hang: Ön talán az volt?! 
Qubániji: Kellene még önálló hadse­

reg, hogy ne kelljen magyar fiúnak német 
hadseregben szó gálni De legjobban szeretné 
behozni az. általános leftgyvérzést. Mire az 
a sok katona ? Mire a sok őrség ? Nem 
hagyják szegény jó öreg király t aludni, mert 
ott kopognak az ajtaja előtt. (Általános 
derültség.) Ha elengednék haza azt a sok 
magyar fiút, mennyi munkás kart nyerne az 
ország

Jegyzéket kellene intézni a kormányok­
hoz, hogy szünte-sék meg a búr háborut. 
(Derültség.) Az országnak 66. óta nem volt 
háborúja, nem is lesz, unt g elég lenne a 3 
éves katonaságot egy évre redukálni. Emelni 
kellene a katonaság fizetését, de csak a 
közkatonák- és altiszteknek.

(A szónok vizet akar inni, de üres a 
pohara. Erre Makkay hozzámegy s kiviszi 
az üres poharat. Hosszantartó zajos ue- 
rültség.)

Gabányi: Makkay azért vitte el a po­
hár inat, hogy ne tudj k beszélni, ő beszél­
hessen, pedig csalódik, mert ma kibeszélem. 
(Zvjos derültség.) A katonaság e reformjá­
val (10 millió forintot takarítanánk meg. A 
főszolgabírónak urat kell játszani, fizetésé­
ből nem telik, hozzá kell nyúlnia a köz­
pénzhez. Es igy van ez más hivatalnokok­
nál is. Már most, ha a 60 milliót a tisztvi­
selőkre fordítanánk, az ország nem lenne 
megt< rhelve s rövid idő múlva tejjel-mézzeí 
folyó Kanaán lenne. A költségvetést nem 
fogadja el. (Hosszas éljenzés a szélső­
balon.)

Pattydnszky Elek kormánypárti szólal 
meg a költségvetési vitához, bizalommal vi­
seltetik a kormány iránt s a javaslatot el- 
fogadja.

trón-

A politika kulisszái mögül.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Széchényi miniszter távozása.

A hétnek politikai eseményét Ferencz 
berdtnand királyi herczeg pétervári utjának 
előzményei képezték. A nyílt színen a d„l- 
gok elintéződtek. A vászonfalak mögöt azon­
ban sok időbe telik, a mig ez az izgató 
téma lekerül a napirendről.

Ott beszélik azt, hogy Széchényi Gyula 
g;óinak, a király személye kürül való mi- 
niszternek állása oditönt mu«rendült Ugv 
mondják hogy a nemes gróf hivatalosan mit 
sem tudott arról, hogy az utazó királyi 
herczeg egyáltalán szándékozik-e magyar 
embert kíséretébe vinni, annál kevésbbévolt
íiere-- ifénShhar v'\h°P,yx ez az üEhreueaval- 
her ifjabb Zichy János gróf lesz. Udvari 
ebéden, tehát udvari felfogás szerint igen 
intim körben tudta meg, hogy Ferencz Fér-
dinánd kir. herczeg magyar közül is sze-
melt ki és az ifj. Zichy János gróf Ebből
kV0!'™ forrf®bó1 jelentette be azután Széli 
Kálmánnak hivatalosan a szenzácziónak in- 
dulo dolgot. A korona várományosának kör- 
nyezetéhen uralkodó felfogás szerint tehát 
Széchényi Gyula gróf indiskrécziót követett 
el és ezért menni kell. 1

SsélI Kálmánra neheztelnek.
Odafönt különben SzéU Kálmánra is 

neheztelnek. Úgy vétik, hogy neki koncé
nek' Zkhv etLVo0ln“i h°8y R királvi hercze£- n k /m.by Jál]0g,aI szemben val6 me ,. «
git srr :■?„* ísavzu,án ha «m»*- 
Sl„ J|ó Lt 77hl>’0Zv-0ak' terjewteuo

" * h°8-v Z chyn kívül még más két.

liberális magyar embert m vigyen a
örökös Pét elvárra, a mi tekint v«, jIOB 
osztrák ré.-zről három „Ehreneavalli,ru volt 
kijelölve, nehézségbe uem ütközik • Ezzel 
elejét vette voma, fcogv a királyi herczeg 
gél el emét he helyezkedjék, nem érintette 

I volna Zichy gróf érzékenységét és nem 
: tette volna ki izgalomnak az egész or- 
j szágot.

Zichy óa a trónörökös.
j , B<!csi bu lapesti hirt olvastam
! olyant, hogy herencz Ferdinand királyi her. 

czeg annakelőtte nem ismerte iljabb Zichy 
János gróful. Ilyent csak az kocz áztathat 
meg, aki a politikai arénájától távul áll 
Mert a politikusok igen jól tudták, hogy 
miért kísérték oly rendkívül nagy figyelem, 
mól Zichy Jánost már akkor, a mikor tzc 
lőtt ötödfél esztendővel dmzbeszédet mon 
dott el a parlamentben. És azóta ez n 
figyelem a gróf felszólalásai iránt, csak 
öregbedett. Tagadhatatlan, hogy a ifjú gr | 
pártjának nemcsak névleges, hanem intellek 
tuális vezére, tartalmas, formás szónok. L > 
nem ez kölcsönözte beszédjének komolybt 
vételét, hanem az, hogy tudták róla, hot, 
a magyar korona várományosával nexusban 
van

Rákosi és a* udvari bál.
A húshagyó keddi udvari bálról szóló 

referádák Írták, hogy a bálban húsz füg­
getlenségi képviselő vett részt. Ez nincsen 

I úgy, mert csak tizen voltak odafönt és ha 
a bál nem a pétervári eset kipattanása és 
a füjgetlenségi páit ért ke/l-te közé esett 
volna, akkor azt is elhatározták volna, hogy 
egyetlen függetlenségi párti képviselő sem 
jelenhetik ott meg. íny is sokan otthon 
maradtak, bár meghívóikat kivették.

Némelyek különben, akik kivették is 
meghívóikat, eleve kijelentették, nem men- 
Pek .föl és ezek között volt Rákosi Viktor 
is. Es amikor a háznagy megkérdezte tőle, 
hogy minek veszi ki tehát a meghívóját, 
ezt felelte: J

7" Hadd lássák a gyermekeim a meg­
hívót es ne mondhassák majd, hogy nekik 
apjuk volt, akit még az udvari bálra sem 
hívtak meg,, .

A kócsagtartók.
És ezen az udvari bálon párját rit­

kító dolog történt. Két fiatal mágnás, a 
Kadvánszky bárók letették a kalpsgjaikal 
és belevegyültek az emberáradatba. A bál 
a végét járta, az ifjak hazafelé készültek, 
kalpagjaik után néztek és ime nem csekély 
m»gü'közésükre azt vették észre, hogy a 
kócsagot tartó drága ékköves boglár mind 
a két kalpagról ehünt.

Úgy tudom, máig sem került meg.

Csak akar történni.
A képviselőház folyosóján az osztrák 

eseményeket mérlegelik. Pichler Győző viszi 
a szót. Véletlenül Széli Kálmán arra tart, ti 
mire Pichler a miniszterelnökhöz fordul és 
imigyen iakad ki:

Kegyelmes uram! Négy napja alig 
uilok magamon uralkodni, mert hát az már 

még sem járja, a mit Ausztria csinál
— Vnw* PúMer — válaszolja Széli - 

ott nem történt semmi.

Mohay Sándor államtitkár 
bemutatása.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, február 16.

/*•e; 1° órakor volt az igazságügy- 
miszténumban dr. Mohay Sándor, az ujoc 

nan kinevezett á'lamtitkár bemutatása. Plósz
egybegyti

munkatársát,

Váróéi bérbál
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fámára is kérte az1 a támogatást, u mely­
ben neki is része van. (Lelkes éljenz s.)

Az élénk éljenzéssel fogadott üdvözlésre 
dr. Mohay Sándor államtitkár válaszolt, 
mondván, hogy nem érzi ott magát idegen-’ 
uek s kéri a tisztikar jóindulatát s ígéri a 
maga részéről is, hogy a jó viszonyt a tisz­
tikarral fönn lógja tartani, Aztán igy foly­
tatja:

őszintén megvallom, nagy őrömmel 
tóit el, hogy éppen akkor jövök az önök 
tisztelt körébe, midőn annyi és oly fontos 
igazságügyi reform van előkészítve, vagy 
tíz előkészítés többó-kevéabbé előhaladott 
stádiumában és az én csekélységemnek is 
rész juthat abban, hogy a jövő igazságügyé­
nek, jogintézményeinek nagy alapfalathoz 
egy két követ gördíthessek, azokba nehány 
téglát beilleszthessek. (Tetszés és éljenzés)

Itt van a polgári perrendtartás javas­
lata, mely parlamenti tárgyalás előtt áll, itt 

: annak életbeléptetését közvetíteni hiva- 
jtt j »vaslat előkészi'ése, a mivel kapcsolat- 

I an revízióra vár a végrehajtási törvény, a 
melynek némely intézkedései módosítása 
iránti óhajtás a közvéleményben már oly 
hangosan nyilvánul. A telekkönyvekre vo"- 
I atkozó törvényes intézkedések s általán a 
telekkönyvi ügy reformja és a birtokrende- 
ési eljárás hiányainak javítása hazánk föld- 

nirtokos, különösen kisebb birtokos osztá­
lyának érdekében sürgősnek mutatkozik s 
* zek iránt az előmunkálatok megkezdettek. 
A büntető törvény némely égető hiányának 
pótlása, a büntető jogtudomány ujahb vív­
mányaival való összhangba hozatala iránt az 
előmunkálatok folynak. A miniszter ur ő 
n.igyméltósága komolyan czélha vette az 
ügyvédi rendtartás reformját, a mely hivatva 
lesz lehetőleg intézményes kereteket és biz­
tosítékokat alkotni arra, hogy az ügyvédség 
körében fennforgó tagadhatatlanul súlyos 
h jók orvoslása ezen az utón is remélhető 
’ gyen.'

Végre a távolabbi jövő homályából 
< gész nagyságában kezd kibontakozni előt­
tünk az általános polgári törvénykönyv meg­
alkotásának óriási feladata, melyre né/ve a 
szerkesztő-bizottság tollából kikerült terve- j 
zet a mai jogtudomány magaslatán állva tö­
rekszik az ország tényleges viszonyait, érde­
keit .mérlegelni, azoknak megfelelő megoldást 
létesíteni. Oly alkotásnak kell ennek lenuie, 
amely lehetőleg századokon át szolgálhasson j 
alapjául a magyar jogéletnek, forrásául a 
magyar magánjog kifejlődésének.

Végül meleg szavakban köszönte meg 
a tisztikar szives üdvözletét s azon meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a mi 
niszter bizalmának alapján találkozni fog az 
ő munkálkodása a tisztikar támogutá- 1 
sával. I

A lelkes éljenzés után bemutatták az 
uj államtitkárnak a tisztikar tagjait, a 
kik között számos régi ismerősét üdvö­
zölhette.

VIDÉK.
* A vadászkutya kalandja. —

Epy vadászeb érdekes kalandjáról ad ne­
künk hin margittai levelezőnk. Monospetri- 
ben történt, hogy Klobusiczky László bir­
tokos vadászatot tartott, amikor is egy 
tuzgó poulterrierje űzőbe vett egy róka­
komát és bebújt utána a lyukba. A négy­
lábú vadász azonban — a régi nóta szerint 
— beszorult s nem tudott kiszabadulni, 
inig a rókát, mely a másik lyukon kibújt, 
lefülelték. Az eb úgy beszorult a róka­
lyukba, hogy hosszas ásás után is csak 8 
n»p múlva, e hó 14-én tudták kiszabadítani. 
A kutva tehát 3 álló napig volt a főidbe 
temetve s csodálatosképpen semmi baja 
qem lett: megfogyva bár, de törve nem, 
érült a napvilágra.

Debubcziwi UjbAu

Égő álarezosok Borzalmas szeren­
csétlenség történt Kis-Kér községben farsang 
utolsó éjszakáján. Az ottani fiatalság bált 
rendezett s a vidám legények közül többen 
női ruhába öltözve, áiarcz alatt járták a 
kánkáut. Közben levertek egy lecsüngő pet­
róleum-lámpát s a hálózó közönség egy­
szerre lángba borult. Többen, kö/tük J-ksa 
István, Bruder Tamás, Fülöp Róza, Verő 
Julcsa, K szás Erzsi, Kaszás Verőn, Tóth 
Erzsi és Brúder Anna veszedelmes égési 
sebeket szenvedtek. A tüzet csak nagyneho- 
zen sikerült eloltani.

Méltóságos juhászok. Mámmaros- 
ban él egy báró-család, mely annyira elsze­
gényedett, hogy tagjai mint favágók és ju­
hászok keresik kenyerüket. Az egyik favágó 
bárónak apja, Pichler Antal báró császári 
tiszt volt, ki kilépvén a hadseregből, Mára- 
marosban telepedett meg, hol csekélyke 
földjén gazdálkodott. Fiainak nem hagyha- 
ott semmit sem hátra s igy favágók lettek. 

Rosália községben él egy nőtagja a család­
nak, Pichler Anna bárónő, ki az ott dívó 
pórviseletben jár; két unokaöcscse pedig 
juhász.

A kuruzelás áldozata.

— Saját tudósítónktól. —
Megrendítő eset tartja izgalomban 

Topolya község lakosait, bol — mint tudó­
sítónk Írja — egy czigányasszony kuruz-lá- 
sának kót fiatal élet esett áldozatul. Husz- 
nyák Pál topolyai legény már régóta udva- 
rolgatott Kucsera Katiczának A viszony 
bensővé vált a legény és a leány között s 
a leány ennélfogva szeretett volna főkötő 
alá jutni ; szeretője azonban, a ki megígérte, 
hogy nőül ve-zi, az esküvőt, illetve a kéz- ; 
fogót, csak húzta halasztotta. Kucsera Ka- j 
tic'za attól való félelmében, hoyy szeretőjét ' 
elveszíti, Rnvncssy Mari czigányasszony hoz ! 
fordult tanácsért. j

A czigányasszony megígérte, hogy segít j 
a dolgon s kotyvaszt olyan szert, hogy ha j 
azt a legénynek beadja, hamarosan meg , 
lesz az esküvő. A szegény leány megörült a j 
czigányasszony ajánlatának s adott is rögtön | 
három forint előleget és egy selyemkendot. j

Iiavacsay Mari elkészítette az orvossá­
got s a szerelmes leány tegnap este, a mi- ! 
kor Husznyák távol volt látogatóba, az orvos- | 
sávot a bor közé vegyítette s megkínálta 1 
vele a legényt, a ki néhány pohárral meg j 
is ivott a borból s azután hazament. Más- | 
nap reggel Husznyák Pált, a ki az istálló- | 
ban aludt, az ágyában halva találták. A 1 
halottat kémlő orvos mérgezés tüneteit ész- 
lelvén. jelentést tett a hatóságnak Kucsera 
Kati ara, a mint megtudta, hogy mi történt 
a szeretőjével, anyjának elmondta, hogy mit 
adott neki Ravacsay Mari s azután attól 
való félelmében, hogy a börtönbe kerül, 
meg a legény után való bánatában fölment 
a padlásra s ott felakasztotta magát.

A leány anxja a bor maradékot s az 
orvosság egy részét, a mi még nem volt el­
keverve, átadta az orvosnak, a ki annak 
megvizsgálása iránt intézkedett A csendőr­
ség a méregkeverő czigányasszonyt a vizs­
gálóbíró megérkezéséig őrizet alá vettek. A 
két fiatal halott iránt általános a részvét.
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aztán a debreezeni kórházba és ott pár 
napi szenvedés utón megholt. A debreezeni 
királyi ügyészség ezek után megindította a 

I vizsgálatot ez ügyben i p vád alá helyezto 
i idösbb és ifjú Márkus Sándort és Márkus 

Imrét is, aki a meglőtt, Szőke Sándort vas- 
villával ütötte agyba-főbe, amikor a szobá­
ból véresen az udvarra tantorodon. A szo- 
vati gyilkosság ügyében a jövő héten kedden 
helyszíni szemlét tart a kir. ügyészség és a 
legközelebbi esküdtszéki cz.ikluson már tár­
gyalni fogja az esküdtszék a szováti falu­
rosszának szomorú történetét.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A szováti faluroBBza. Megírtuk 

annak idején Seöke Sándor, a szováti falu- 
rosssa hHálós véuti virtuskodásának törté­
netét. Egy korcsmái verekedés után elláto­
gatott Márkus Sándor szováti gazda lakásán 
és ott egy disznóölő késsel nekitámadt az 
öreg embernek, mire ifj. Márkus Sándor 
egy revolverrel Szőke lábába lőtt. Behozták

I SZÍNHÁZ.
Tapolozay Dezső vendégjátéka.

A Vígszínház jeles művésze a Kis 
mama Valentin szerepében lépett fel tegnap 

■ este a debreezeni színpadon nagyszámú kö­
zönség élőit. A délután folyamán elterjedt, 
az a hir, hogy T»polczay Dezső reked'ségc 

, miatt a második fellépés elmarad és a Pá- 
j holy kerül színre a régi szereposztással, 
j Este azonban, mint örömmel tapasztaltuk, 

mégis csak megtartották az előadást és a 
vendégművész, noha ki-sé rekedten, mégis 
eljátszotta a naiv és zseniális Valentint, az 
ő ismert művészetével. Csak nem régiben 
láttuk ezt a szerepet Tanaytól és a múlt 
betekben egy fiatal kezdő mutatkozott be a 
Valentin szerepében.

Amit Tapolczay nyújtott tegnap este, 
az természi tesen jóval túlszárnyalta az 
eddigieket és az ő ötletekben gazdag és 
szines játéka nem tévesztette a hatást, a 

, közönség egész estén át zajosan tüntetett a 
vendég mellett és az ő kedves modora ki- 

I pótolta azt, ami fogyatékosságot a rekedt- 
I sége maga után vont. 
í Az előadás preczizen, gördülékenyen 
j folyt le. A kis mama személyesít6je Fáy 
I Flóra pompásan oldotta meg feladatát. A 
! szerelmi jelenete kti'önös szép és megható 

volt. Sziwel, érzéssel játszott és nem volt 
neki nehéz elhitetni, amit mondott. Henriette 
szerepét Takács Mariska játszotta az ő is­
mert pongyolaságával. Minden volt abban, 
csak művészet nem. A kisebb szerepekben 
Odry, Sióke Sándor és Nagy Gyula arattak 
szép sikert. (St-i.)

A sasok. A színtársulat drámai sze­
mélyzete szorgalmasan készül Rákosi és 
Gud nagy sikert aratott bohózatára. A 
sasok-ra Á kiiünő hehó/at már a jövő héten 
pénteken színre kerül.

Szókimondó asszonyság Pár
évvel ezelőtt diadallal járta be a világ ösz- 
szes színpadját Sardou színmüve. A her- 
czegnő é lett mosóné kedvező fogadtatásra 
talált mindenütt, a debreezeni színpadon is 
sokáig műsoron volt s állandóan telt ház 
nézte végig. Hosszas pihentetés után hétfőn 
újból felelevenítik, a két főszerepben Kom- 
játbyné Z. Terézzel és Komjáthy Jánossal.

A jövő hét műsora. Hétfőn: Szó­
kimondó asszonyság, szinmü 4 felvonásban. 
Kedden: Suhanó*, operett 3 felvonásban. 
Szerdán: Nevezetes kastély, vígjáték 3 felv. 
Csütörtökön: San-Toy, operett 3 felv. Pén­
teken: Sasok, vígjáték 3 felv. Szombaton: 
Ugyanét. Vasárnap délután 3 órakor fél- 
helyárakkal: Drbrrczcn a holdban, tündérie« 
látványosság dalokkal és tánc/okkal 10 kép­
ben. Este fél nyolezkor: Bukov, szinmü 4 
felvonásban.

Az ev. fillór-ígylet teaeetélye.
Debreczen, február 15

A debreezeni evang fillér-egylet a 
maga nemében páratlan sikerű teaestélyt 
rendezett tegnap este a Bika-szálloda nagy-

30 kr. EGY
LITER Ó-Kadarka CSÁVÁK JÁNOS termés«, 

kapható:

CSANAK JÓZSEF
;fa«ser, eeemege* <• fcerker**ke4ó#4k--
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termiben Debrecen város társadalmának 
előkelőségei és a hölgyek nagyszámban je­
lentek met,' a taee^télyen éa már kitéri ez 
órakor zsúfolásig megtöltötték # nagy táncz- 
termet.

A terem hosszában felállított mintegy 
fé'tuczat asztalnál foglalt helyet a vacsorázó 
közönsév, majd II óra felé táriczra kerti it 
a sor és Magyari testrérek pompás nótái 
mellett a kora reggeli órákig tartott a mu­
latság. A teaestélyen megjelent nagyszámú 
hölgyek névsorát a következőkben adjuk.

Asszonyok. Géressy liáImáimé, Ormós 
Gáborné, Matern)i Lmosné, dr. Hiindtel 
Vilmoséi-, Benvacs Emilné, Teleky Béláné, 
Székely Ferenczné, Forgách Károly né, Szűcs 
Jánosné, Wagner Gjörgyné, Jéna Isivánné, 
Zátorszky Utvdnné, ifj. Óyürky Sándorné, 
özv Mvncze Il-nrikné, dr. Szo'yory Ká'mánné, 
özv. Buda Jánosné, Kin-zy Barnáné. vavkas 
Ödönné, Molnár Jánosné, Veres Bálintné 
(Henczida), Stenczel Lajosné, özv. Molnár 
Mó iezné, dr. Szalav Béláné. Lux Albertné, 
Móricz Fereuczné, Kémery Lajosné, Körner 
Gyuláné, Némethy Lajosné, Farkas Albertné, 
dr. Sebők Zoltánné (Déva), Döntök Béláné, 
Ac-« N«gy Lászlóné, Szentessy Jánosné, 
Rufileczky Ignáczné (N.-Károly), özv. Szép 
Józsefíid, Géhl Györayné. Dúsa Józsefné, 
özv. Kardos Imréim, özv. Hor'álh Mihályné, 
özv ^ Lőrincsák Mihályné, Borosa Jánosné. 
(N.-Károly), Kuhasey Gusztávné. Herdliczka 
Béláné, Knlicza Vilmosné, Péntek Ferenczné, I 
Dóczy Gedeonné, Ekly Jánosné, özv. Biunner 1 
Fdéné, Tóth Lajosné. Szűcs Elebné, Raics í 
Lajosné, Heykál Fdéné, H'-tey Tgnáczné í 
(Szoboszló), Maros,sy Péterné, Nagy Gyuláné, j 
Bisotka Gáborné. Tamássy Béláné, Ösváth ' 
Káról)né, Tóth Kálmánné, Dézsi Lajosné. 
Thieszen Artliurné, Bonus Józsefné, Zsolnay : 
Petemé (N-Várad). Fül ok y Pálné, Asziánvi • 
Jánosné, Vájná Miklósné, Kontsek Kornélné, 
Kondor Kálmánné, Kondor Lajosné. Bárdos : 
Gézáné, özv. Domokos Kálmánné, Donogán 
István né. Boruzs Sándorné (II.-B igos), Gráf J 
Józsefné, özv. Antalovics Gruláné. Lamberger ! 
Ignáczné, özv. Vértessy Lajosné, Szigmeth 1 
Károlyné, özv. Gáspár Gézáné, Batsányi : 
Istvánná, Borossy Gvuláné. Györfy Aladárné 
Vásári András né, Polster Adolfné, Bernáth 
Lajosné. Dobsa Sándorné (Ér-Semlyén). Oláh 
Ferenczné, Károlyi Józsefné, Wioszt Ltvánné, i 
Mnyer Emilné, Jánossy Józsefné, Z-lincer ! 
Fdéné Sarkady Gyuláné, Feronczy Józsefné ■ 
Kontsek Gézáné, Kovács Mihá'yné, Bakos í 
Kálmánné, Böszörményi Mihályné, Tamássy 
Béláné (Uj-Létn), Dúsa Istvánná. Juhász | 
Józsefné, dr. Kérészi Zoltánné. Fancsovics 
Jenőné, IJtigváry Mihályné, Riesz Heurikné I 
Dömsödy Itnréné. Pongrácz Gézáné, dr.' ! 
Cservvnák Károlyné (N.-Várad). özv, Zivuska 
Ferenczné.

irányok. Donogán Bella. Kiss Ida 
Kovács Karolina Szotyovy Hona, Kerémy 
Vilin i (Hadliáz), Fazekas Anniin és Mariska 
Molnár Mariska, Csiky Jolán. Szűcs Margit, j 
Czpplídy Torike, Gvőry Irl«, Stenczel Laura ' 

.Molnár M'czi, Horváth írónké, és 
Gi/ike, Ring Lila, Móricz Erzsiké, Maternyi 
Gizella, Kémery Vilma, Kiss R v.-sika, Körner 
Idiisku, Németh) Ailelnid, Ács Nujjy Eliz ós 
Ilona (Nádudvar). Szentessi Ilus. Markovics 
Dús és Rózsik». Koszteleczky Mária, Géhl 
Mariska, Szép Margit, és Mariska, Horváth 
Mariska és Böske Diószegi Gabriella. Boros 
Bella ÍN.-Károly), Lőrincsák Rózsik» és 
Giziké, S'tehló Erzsiké (Stoósz) Hetev 
Margit. Bézier Emuit (IJ.-Nánás), Benvacs 
Erzsiké es Nelli (Besztevczecánvn), Székely 
Mariska, Kubnssy Zsenike (Nyíregyháza). 
IzUx Olga, lit rdlicskn Ilonn, Kaliczn Rertn 
Teleky Janka, Péntek Gizi, Dóczy Irén és 
Ilona, Ekly Erzsiké. Rajc= Erzsiké, Bisotka 
Júlia és Róza, Csáthv Irmi , Zwinger Vilma, 
Kelemen Erzsiké Honi- Anna, Asziánvi 
Mariska, Kálmán Erzsik--, Báránv Klárika

Ukbreczrni Újság ..... .....

(Zilah), Boruzs Ilona (H.-Bagos), Molnár 
Ilonka, Antalovics Gizi és Ilon. Baksny 
Ilona (Nagy-Káta), Vásáry Erzsiké, Bernáth 
Gizella, Szigmeth Irma, Ferenczy Ida, Boda 
Ti-ruska, Kovács nővérek, Juhász Ilona és 
Izabella, Péter Mariska, Gráf Ida. Pongrácz 
Piroska, Kemény Gizella (N -Káro'y), Kerekes 
Gizella (Nyíregyháza), Zivuska Irén és 
Mariska.

ÚJDONSÁGOK
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. istentiszteletek a kővet­
kező sorrendben tartatnak meg: Nagy- 

I templomban Mitrovics Gyula. Kisteuiplom- 
bau Bíró János s -lelkész. Ujtemplomban 
Kovács Zsigmond s.-lelkész. Szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Csapókertben Kovács János népiskolai 
felügyelő. Úrvacsora osztás mindenütt. 
— A róni. ka/h. templomban reggel 6 
órakor szent mise, mondja S abó Ferencz.
7 órakor szent mise, mondja Nyári Ignácz.
8 órakor szent mise a gymn, növendé­
kek részére 9 órakor ünnepélyes nagy 
mise, melyet dr. Wolafka Nándor v. 
püspök plébános tart segédlettel, utána 
szentbeszédet tart Pák Emil. 3/411 óra­
kor szent mise a Svetits-zárda növendé­
kei részére, mondja Molnár K. Dezső. 
'/a 12 órakor szent mise, mondja Pák 
Emii. Délután. '/23 órakor Keresztény 
tanítást tart dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost-plébános kanonok. 3 óra­
kor Keresztuti ájtatosság a Szent József 
t4r-,ulat részére szent beszéd és körme- 
nettel. Az ágost. hitv. evang. tem­
plomban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főeeperes tart istentiszteletet. Utána 
úrvacsora osztás. —

+ A nagyerdei fürdő átadása.
Tegnap reggel 9 órakor ünnepélyes aktus 
színhelye volt a nagyerdei fürdő déli nővé- 
nyekkel díszített előcsarnoka. Ugyanis Oláh 
Károly városi tanácsnok a fürdő bérlőinek 
és az ö«szes fürdőszemélyzet j-lenlétéhen 
ünnepélyes szavakkal átadta a városi fürdőt 
az ui bérlőknek. A városi tanács nevében 
beszélt, midőn figyelmükbe ajánlotta a für­
dőt és azon reményének adott kifejezést, 
hogy az az ui vezetés alatt csak virágozni, 
fejlődni fog. Majd megtekintette az újonnan 
berendezett gyógyfürdÖh<lyiségekpt, hol együt­
tesen megtalálhatni mindama gyógvtényező- 
kct. melyeket a nagyvilág és hazánk számos 
gyógyfürdőié nvujt a közönségnek. Városunk 
ezen gyógyfürdők meghonosításával egy oly 
telepet nyert, mely páratlan az országban s 
melynek létesítése igen üdvös Debrenz.en 
város nagyközönségének.

• Debreozen menyasszonyai 
és vőlegényei Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
követke: ők: Laboncz János ev. ref. 
hentes Török Lídiával ev. ref f Takács 
Sándor cv. ref napszámos Szentesi Máriá­
val ev. ref., Nagy Imre ev. ref. napszá­
mos Csecsődi Juliánnával ev. ref.. Kiss 
Sándor ev. ref. napszámos Hajdú Máriá­
val ev. ref., Literáti Nagy Lajos ev 
ref csizmadiasegéd Tresánszky Rózával 
ev. ref.. Faragó István ev ref. kisbirto 
kos Balogh Juliánnával w. ref., Kádár 
Sándor ev. ref. honvédszakaszvezető 
Borbély Zsófiával ev. ref., Sternberg
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Mór izr. kárpitos mester Weisz Liebévei 
izr, Mandrinek Csorba János gör, kath 
napszámos Tisza Sárával ev. ref., Tőzsér 
Ambrus ev. ref. vasutimuukás Fin Á men- 
sei ev. r f., Bujdosó József ev. rtf nap- 
számos Nagy Juliánnával ev. ref., Ecsedi 
Mihály ev. ref. kisbirtokos B- dnár Ju­
liánnával ev. ref. és Szelő Márton ev, 
ref. kőmivessegéd Varga Juliánnával ev! 
református

* A Csokonai kör választmányi 
ülése. A Csokonai kör f. hó 17-én hétfőn 
délután fél 4 órakor gyűlést tart a város­
háza kistanácstermében. A gyűlés napi­
rendjére a következő tárgyak vannak ki­
tűzve : 1. Jelentés a Kazinczy-pályázntról 
uj pályakérdések kitűzése. 2. A székelj- 
e»te előkészítése. 3. Uj helyiség iránti in­
tézkedés.

* Gyilkosság! kísérlet. A
debreczeni kórházban jelenleg egy 18 
éves leány fekszik, kit ma reggel hoz­
tak be Derecskéről. A leány neve Szaf- 
fian Rozália dohánysimitáesal foglalkozott 
a Morgó pusztán, ő év több társa bévé 
gezve munkájukat, hazafelé igyekeztek, 
Csizmadia Sándor dohányos szerelmes 
volt a leányba s kérlelte, ne menjen el, 
A leány — ki viszonozta Csizmadia 
szerelmét — nem teljesítette a fiú ké­
rését s tegnap hozzátartozóival együtt 
felült a kocsira, hogy elhagyják a Morgó 
pusztát. Már elakartak indulni, mikor 
egyszerre csak hirtelen előbukkant Csiz­
madia Sándor s egy régi fegyverből rá­
lőtt a leányra. A rossz f így ver ravasz« 
cs.ik a tizedik csettentésre sült el s & 
leány vérezve esett le a szekérről. A 
srétek a hátába és karjába fúródtak. A 
gyilkos legényt a csendőrök elfogták, a 
leányt pedig a debreczeni közkórházba 
hozták. A leány — ha komplikácziók 
nem jönnek közbe — felgyógyul. Külön 
ben a srétek elég súlyos sérüléseket 
okoztak.

* Tolvajok a boros pincéében.
Borzsovny Józsefnek bizonyára jó borai le­
hettek a pinezéjébón, mert mint a jó kutr- 
Hgy jártak rá mások. Az elmúlt éjjel Szé­
chényi utcza 1 szám alatti lakásán lévő pin- 
ezéjébe ismeretlen tettesek betörtek. A la­
katot erőszakkal távolították el s minteg) 
25-30 liter bort vittek el a pinczéhól. Ez 
nem első eset. Borzsovay már régebb idő 
óta vette észre, hogy a bora felt inően fogj 
s most. jelentést tett az esetről. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

* Bünhödés a tolakodásért, 
Minden nagyobb városban — már ahol 
aszfalt van — elmaradhatlan a modern 
idők egyik tipikus alakja: az aszf l| 
betyár. Valamikor a múlt évben irtó 
háborút kezdtek ellenük, de aligha si­
kerrel, mert nem olyan természetű » 
dolog, hogy ki lehessen irtani Debre 
czenben esett a minap egy ilyen eset- 
aminek tegnap beállott az ő fatális kö­
vetkezménye. Egy fiatal gymnázistában 
ébredt fel a virtus és úgy estefelé, ®i 
kor homályos volt az utcza, gyakorlat' 
térre vitte ebbeli szenvedélyét. A minaP 
egy csinos fiatal leányka ment előtte, 1 
legényke gondolt egyet, mellé somfordáü 
átölelte a derakát ée szerelme hű, °!1
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(gy Rómeó, édes szavakat suttogott a 
lányka fülébe. A fiatal úri leány megbot- 
r Au kozott a ficsur tolakodásán és haza 
érve elmesélte jogász bátyjának a dolgot,
A jogász felkereste a gymuázistát és 
minden búza voua nélkül felpofozta. — 
Másnap aztán a gymnázista gondolt egy j 
nagyot, bokszért vett elő és alaposan I 
elverte a megsértett lányka jogász báty : 
jót. Eddig a história Ami ezután követ- ' 
kezett az már hivatalos lésze a dolog- í 
nak. A tanár urak is tudomásul vették 
és miudou teketória nélkül tegnap elha­
tározták, hogy a diákot kicsapják az 
intézetből. j

* Újabb adományok as ingyen 
kenyér javára:
Dr. Tüdős Janói ur 10 kor. — till.
Móricz Ferencz ur s
Dr. N. L. ur 10 ’ - ”
Z. K. adománya — - 20 „
DebreczeniIparés Keres­

kedelmi bank 
Csiky Lnjos theol. aka­

démiai dékán ur 
Ö'v. Kardós Istvánná úrnő 
Az István gőzmalom tiszt -

viselői kara. 22 „ -
Mihalovits István gyógy-

szerész ur 8 „ —
Ormós Gábor ur 6 „ -

Együtt 91 kor. 20 fill.
Előzőleg betol t 1801 „ 47

O-szes bevétel 18ö2 kor. 1.7 till.
összes kiadás 1592 „ 27

Pénztári maradvány 300 kor. 40 öli.
Ajándékozott továbbá Lamprecht Frigyes 

ur 50 kiló kenyeret. Mely adományokat hl- 
Ms köszönettel nyugtáz-a: Debreczen. 1902. 
évi február hó 15. Varga Károly jegyző, 
bizottsági pénztárnok. — Kenyér 299 kiló 
osztatott ki 897 szegény között.

* A táuoz alkonya. A hivatalos 
farsangnak már vége van. A hölgyek, mint 
halljuk, azt az általános tapasztalatot szűr­
ték le a farsangból, hogy az urak manapság 
már nem tudnak tánczolni. K Iönösea a 
tranczia négyesen látszik meg ez. Az összes 
franczia négyesek közül csak azok sikerül­
lek a táncművészet nézőpontjából, amiket 
vagy táncziskolai vizsgákon, vagy előzetes 
próbákkal jártak. A valczert, amelynek most 
* „boszton“ nevű faja divatos, már szintén 
nem tánczolják. A voltaképpeni keringet, 
már csak bravúrból járja el néhány tánezos. 
Mint a ruhában, aképp a tánezban is komó­
tosak lettünk és a tánczuiüvészet manapság 
már nem art pour fart. Az egész világon 
igy van ez.

* Népkonyhára a« elmúlt héten
következő adományok folytak be: A Margit 
fürdőben rendezett hítyuhál jövedelméből 
Truka Gottlieb 50 korona, azonkívül 2 egész 
malac/., l tál mslaez pörkölt, virsli, 1 tál 
hideg felvágott, 2 klg. só. 2 klg. liszt, KnoU 
Rudolfné 10 korona, azonkívül 1 tál káposzta,
I drb. füstölt hus. Kereskedő ifjak önképző 
egylete 30 kor. Puky Gyula főispán, Taka­
rék és hitelintézet 20 — 20 kor. Tóth Ferenc/ 
nyug. jogtanár 15 kor. Dr. Kola Jánosné, 
Dr. Tüdői János, Vecsey Zoltánná, Nagy 
Fereucz bankigazgató, Simonffy Imre kir. 
tanácsos po'gávmester 10 — 10 korona, Kom- 
lossy Arthur, özv. Kiin Albertné, Bészler 
Károlyné, Mayer Eo-ilné (múlt heti) 5—9 
koioua. Mogyorósi Mibályné 10 klg. liszt,
1 tál káposzta, Kulcsár Meitzer Emilné 2 
klg. szalonna, */, liter csiga, id. Szathmári

Gábor 3 klg. szalonna, 1 tál káposzta 
Egyúttal köszönettel nyugtázom a Takarék 
és hitelintézet közgyűlésé áltA a nőegyleti 
árvabáz részére küldött 20 korona adományt 
Végül amennyiben a népkonyha minél hosz 
szabb ideig való fentartása a n. é. közönség 
kegyes Adományozásától van függővé téve, 
ismételten ezen adakozó községbe/: fordulunk, 
hogy adományaikkal tegyék lehetővé, a nép­
konyhának az enyhe tavaszi id^k beálltáig 
való fentartdsát. Debreczeni 1902 február 
14. Szűcs Kálmán nőegyl. pénztárnok.

* Ki akar pályázni? A debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara a következő 
pályázatokat teszi közzé; A cs. és kir. 7. 
hadtest intendatúrája közhírré teszi, misze­
rint kereskedelmi üzem szerint 1902 február 
18-án a következő katonai élelmezé-i rakta 
rak számára a következő gabona neműeket 
szándékozik vásárolni: Temesvárott 168 
m. m. búzát, 1)95 m. in. rozsot, 1134 m. m. 
zabot. — Aradon 1050 m. m. zabot. — 
Szegeden 725 m. m. rozsot, 143 m. m. zabot. 
— Nagyváradon 47 in. m. rozsot, 839 m. ;n. 
zabot. A. m kir. államvasutak igazgató­
sága 16 drb. V75 m. hosszú 0 45 m széles 
hátlámos padot, továbbá 100 drb. 045 X 
0-45 m. háttámos széket szándékozik készít­
tetni, hajlított fából, párnázott üléssel. — 
Bejelentési határidő: 1902 február 25. — 
A cs. és kir. 17-ik gyalog ezred intemla'u- 
rája nagy menyiségti evő eszközt, ruha és 
csizma kefét, türölközőt stb. kíván besze­
rezni. Ajánlatok 1902 február 28-ig Nagyvá­
radra intézendők.

* A Csokonai kör felolvasó 
ülése. A Csokonai kör február 23 án, 
vasárnap délután 5 órakor a városhaza 
nagytermében a székely mentő-akció 
jivára felolvasó ülést tart. Műsor: 1. 
Hadak útja. Irta és felolvassa: Benedek 
Elek, a Ktsfaludy-Társaság tagja. 2 
Erdély. Irta: Gyulai Pál, szavalja: Pün- 
kösty Gitta k. a. 3. Költemények. Irta 
és felolvassa: Jakab Ödön, a Kisfaludy- 
Társasííg tagja. 4. A virrasztó. Elbeszé­
lés. Irta és felolvassa: Gaál Mózes 5. 
Költemények. Irta és felolvassa: Benedek 
Jáuos. 6. Székely dalok. Énekli: Szé­
kely Gyula, a debreczeni színtársulat 
tagja. Belépti dij 1 korona, mely, te­
kintve v hazafias és jótékony czélt, a 
tagokra is kötelező. Deák-jegy 20 fillér.

* A m. kir. állam vasutak deb- 
veczeni műhelyének alkalmazottai által 
február hó 1-én íarto't bohócz estélyen felül­
fizettek : Pásztor Gyula 4 kor., Dr. Kenye­
res Elek 2 kor., Pogány Ármin 2 kor.. 
Németh Gábor 2 kor.. Kálnai Lip$t 2 kor., 
Szava L»jos 2 kor, Nikházi László 1 kor., 
Nagy János 1 kor , Lá-zló András < kor., 
Dávid Istvánná 1 kor., Zsédelyi István 1 
kor., Szabó N. 1 kor., Pásztor Istvánná 1 
kor., Vasita János 1 kor., Ifj. Boros« András 
I kor., Kun Márton 1 kor., N. N. (Miskolcz) 
60 fii év, Fü'öp Antal 60 fillér, Hermann 
Róbert 60 fillér.

* Parator. Köozvényt, csuzt, rheumát, 
idegességet, izületi fájdalmakat, párszor hnsz 
nálva megszüntet. Ára 70 fillér. Kapható Jósa 
és Jéna drogueriájában. Debreczen, Kossuth- 
utcza 6.

* Hol szórakozzunk vasárnap 
és általáoan? Vasárnap este e hó 16-án, 
a katonazenekar uj műsorral hangversenyt 
rendez a Dreher sörcsnrnok télikert étter­
mében. óriási választék különféle injencz 
ételekből, frissen csapolt korona-sör, á la 
pilseni. a nap minden órájában kapható. 
Sőt színház után friss sört csakis Márkusnál 
kaphatunk.

* Czigányasszonyok garázdál­
kodása. Rostás Liza, Fanni és Mányi há­
rom notórius C'igánynsszony tegnap délután 
betévedt a Fimár-utcza 26. számú házba,

! honnan a pinczéből Zagyva Eszter cseiéd- 
: leány ruháját ellopták. Az udvaron ját-zó 6 
I éves kisfiú észrevette a tolvaj czigányasszo- 
: nyokat és lármát csapott. A menekülő czi- 
, gányusszouyokat többen üldözőbe vették, 
! köztük egy Katz Benj tinin nevű féifl is, ki 

mikor Rostás Mányit elfogta, az a zsebkését 
rántolta elő s azzal dühösen védekezett. Az 
üldözésnek a rendőrök vetettek véget, akik 
csakhamar kézrekeiitették mind a három 
czigányas«zonyt. Az ellopott ruhák már nem 
voltak náluk, — a lopást, is erősen tagad­
ják, a körülmények és a menekülés azonban 
ellenük vallauak.

* Lopják az erdő*. A tégla­
vető czigányai ismét hirt adnak létező 
Bükről. Van közöttük egy Rostás nevű 
hírhedt csalód, amely c uoa jómadarak- 
bó' áll. Tegnap az apafája erdőből hét 
szekér fát szállított ei ez a család. A 
sorompónál azonban elfogták őket, a 
fát lerakatták velük, őket pedig átadták 
a rendőrség bűnügyi osztályának, hol 
ideiglenesen letartóztatták a tolvajokat.

* Elvesaett kedden reggel '/a7 óra 
4özt a Verbőczy-utczától a Homokkeit be 
járatáig egy női fél lack czipő. A megtaláló 
miután ugv sem veheti hasznát, juttatná át 
a kiadóhivatalba megtudható czimre.

* Baksert csapolnak. A vasárnap 
reggel és a délutáni uzsonnához; a Dréher 
Sörcsarnokba bécsi virsli érkezett, továbbá 
1 liter jó kerti bort 26. krajezárért mér 
Márkus Jenő.

* Pénzkölcsönt 1800 kor. felüli fix 
fizetésű katon - tisztek, állami, megyei hivatal­
nokok 1000 kor. felüli nyugdíjasok részére. 
Továbbá házakra, földekre III. helyen való 
betáhlázásra is több tartozásodat egy helyre 
cnnvertál. Tök törlesztése« kölcsönöket 4—6 
% kamatra gyorsan kieszközöl Rácz Béla 
b-itik biz. és keresk. irodája a vasut-utcában 
Hunyadi u. 19. Debreezenben.

* Igyunk szénsavval telitett eboei 
ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legíídftőbb ital. Lillákban ház­
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

+ Kováts-fóle Köszvényszese gyorsan 
elmulaszt mindennemű hülésből származó 
rheumát, szaggatást, fogfájást stb. Kapható kis 
üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatású­
val 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerész­
nél a Fehér Ha.ttyu gyógyszertárban.

TÁVIRATOK.
Makkay Zsigmond első beszéde.

Budapest, február 15 Pár nap előtt 
jelpztük már, hogy Makkav Zsiga bácsi az 
ákosfalvi kerület székel)képviselője felirat­
kozott a költségvetési vitához szólásul. Be­
szédét, melyet az egész képviselöház, maguk 
a miniszterek is osztatlan figyelemmel, síri 
csendben hallgatták végig, ma tartotta meg 
s bebizonyította vele, hogy bármennyire 
gúnyosan nézték is bizonyos körök az egy­
szerű székelyt nz ö nemzeti viseltében, 
ember ő a talpán s nemcsak odahaza a 
székelyfalujában, hanem a törvényhozó tea-



tíllef be», fiz ovszágszineélőtt is megállja helyét. 
Kisié el fonódott hangon kezdette mondóká- 
ját, cngedelmct kérve, hogy szerény tehetsé­
géhez képest ő is hozzászólhasson az or-zá- 
80S ügyekhez, hozzátéve, hogy az idő »lőre- 
haludottsága miatt csuk röviden fogja igénybe 
venni képviselőtársai ügy' Imét. Érd elv szó 
tnoro sorsát ecsetelte egyszerit szavakkal, 
felemlítve, hogy eddig mindig mint egy 
j > feiős tehenet tekintették a kor­
mányok ezt a kis országot. Bocsánatot kér, 
hogy Erdélyt, ezt a nemes országot 
baromhoz hason! (ja, dehát amint látja, a 
hasonl <tok nto dá-n szinte bevett szokás a 
képviselőhdzbun. Ezen fejős tehén — foly­
tatta tovább — nagyon beteg s nagy baj 
történik, ha nem gondozza a kormány. A 
szerem séden leigázolt s tönkretett szeltely- 
nép Botsának megjavításától nem szabad 
házódozni, mert az idő sürget Beszél a hal­
latlan adómegieibélésről, mely a székely 
földet snpia. Elismeri ugyan, h gy az egye­
nes adókat húsz év óta nem emelték, de 
behozlak cserébe 14 féle itt adónemet, 
úgy hogy a sz gény embernek még 
az élvagya is elmegy már, rn kor az adó­
fizetési negyed közeledik. Beszél a korcsma- 
jogról, a tagositd-ról R azon bajairól a szé­
kely «égnek. a melyeken az éréi vés kezű 
kereskedelemügyi miniszter soka' segíthetne. 
Igv pl. vissz deh tne áll tani a parajdi guifa 
gyárat, mely «nnyi száz embernek » d tt 
kenyeret. Gondozni kellene a népet, mert a 
királytól a koldusig mindenki azt a kenye­
ret eszi, »melyet a szagénv ember az arcza 
verejtékével kapar ki a földből A költség- 
vetést nem fogadja el. Sűrű taps jutalmazta 
a derék székelyt józan, okos beszédeéit s 
számosán meggratululták.

A megbántott Jókat.

Budapest, február 15. Rég ismert do- 1 
J.t

! ség. Kitárta két kezét a óvatosan, mint 
ahogy a világtalanok szoktak, lépett előre 

I néhányat, úgy hogy még az öreg Mart né- 
! néninek kellett félve utána kapni:

— Nagyságos asszonyom, megbotlik! 
Az Istenért legyen óvatos! ügy szalad, 
mintha látna, pedig tudja, hogy nélkülem 
egy lépést sem szabad tennie.

- A fiam! Az én drága Béla fiam! 
Hol vagy én édes gyermekem!

Ebben a perezben már lelépett Bogát! 
Béla a kis kocsiról és sebesen igyekezett 
édes anyjához.

- Anyám I Drága jó anyám I 
Elkapta a k^zét s őssze-vissza csó-

I kelta A/iván megölelte s anya és fiú néhány 
perczig nem bocsátották el egymást. A ká­
polnai parasztok, a kiket véletlenül ott vitte 
el az utjok, megállották, levették a knlap- 

, jtikat. s meyillefédessel lettek tanul a vjlág- 
; tálán nagyságos asszony és szép fiatal legény 
I fia boldogságának.

— Folyt. köv. —

DebRECZENI DjsA(í____ ____

log, hogy Jókai Mórt a magyar költőfeje­
delmet évek ho sznsora óta szoros kapcs 
filzte a Lég'Ady Károly kiadásában nie. je­
lenő „Pesti Hit lap“ hoz s annak állandóan 
munkatársa volt. Annál feltűnőbb mo-t, 
houy Jókainak a lapban mag jelenő ngénye 
hirtelen félbeszakadt, mit az/al okolt meg a
lap, 'íogyJókaiváratlanulelotazot'Bud'pestiől.
Most azonban kiderült, ho-.-y tulajdonképpen mi 
történik a kuliszák mngö t. A tény d ás ez: 
Légrády Károly egy kurtalevélb-n tudatta az 
ősz költővel, hogy nem reflektál tovább mun- 
ká-ságára és pedig azért, mert a Jókai ne­
vét hondnkán viselő „Mayyar Nemzet“ nieg 
merészelte támadni a „Pesti Hírlap“ poli­
tikai álláspontját. Az újságírók egyesülete ma 
foulalkozott ezzel» botrányos ilgvgyel s Légrády 
eljárását közönséges mer' nyl- tnek minősítve 
biztosított« az agg költőt az egész közvéle­
mény rokonszenvéröl, szeret étéről A Magyar 
Neniz-d is nvilntko/jk az ügyben, kijelentve 
hogv Jókai Mór csupán a lap tánvarovatá- 
nak munkása s így a lap politikai tártál- 
ttiá rt n*m folvlős s ez<?rt fel^lőss^yrc nem 
is vonható.

CSARNOK.
Az öranryal,

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

Az itt nem volt hogszu. Az ifjú örö­
mére csakhamar elérték a község véeon azt 
a helyet, ahol a n»gysá. os asszonv állott. I 
Mari néni, a hűség.s gondozó már ujjon­
gott, mintha csak a családhoz tartoznék.

— A: urfi I A/ urti I A Béla uifiI Itt I 
vau. Jón!... Jön I...

A nagyságos asszony arczára tilt az 
édes anya szivét melengető minden boldog-

NYILTTER. *)
Nyilatkozat.

E lapnak tegnapi számában Mamuzich 
József ur azt mond a, hogy őt valaki nálam 
rágalmazta volna. E téves nyilatkozat foly­
tán kijei ntem, hogy előttem őt. senki sem 
rágalmazta, avagy becsületében nem bán­
totta meg.

Debreczen, 1902. február 15.
Márk Endre.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Ulreich József
m. kir. állatorvos

Miklós-utcza 34. szám ali 
költözött.

Hirdetmény.
a „Debreceni első takarékpénztár

igazgatósága közhírré teszi, hogy a vezetése 
alatt álló intézetnél betéti könyvecskén elhe­
lyezett s jelenleg 4kai kamatozó betétek
után 1902 májai 1-től kezdve további egy 
évi ben.h gyás eseten 47, 70-ot, Ily le- 
kiéi nélkül pedU 4 % bamalot fog szá­
mítani. A kamatadó továbbra is az intézetet 
terheli.

A Dtbreczeni Ehő Takaró'pénztár 
igazgatású ia.

SZINLAP.
Ma vasárnap, két előadás; 

délután 3 órakor:

A. Icis herczeg.
Operetta 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor i

Ármány és szerelem.
Szomorujáték.

Elő-virág üzlet.
Van szerencsénk a n. 6, közönségei 

tudatni, hogy a főpiaezon, (nagy tőzsde 
mellett) lévő

virág-üzletünkben
állandóan friss vágása

éló-virá g
áll a virágked velő-k osönség rende'kez<iére, 

Csokrok, koszorúk, mindenféle vi­
rág-munkák a It-gujHbb divat szerint rend­
kívül jutányos árak mellett kaphatók,

Tisztelettel:
FARKAS és HARABULA

miikor tészok
Vidékre gyors és pontos kiszolgálás 

biztoslttatik.

1903 február 16.

A nngyndni parkban felevő fürd • 
telepet kezelésünkbe vévén, tudatjuk, 
hogy a további átalakításokig is a gőz- 
és kádfürdőket tizemben t»rt,juk.

A kádfürdő-helyiségekben már 
most is berendeztük gí ÖSSXOS Speci­
ális gyógyfürdőket- ugvai.is:
Mór-vaslap íürdWet ‘Sí?
gekoek; vas- jódos fürdőket, vérzé­
keny rápkóros, görvélyes gyengén-
fejlett stb. betegek és gyermekeknek, 
és a legkülönfélébb bői hnjnk ellen,

- / .1« I] • • »■ I rri
«-«-WM

csnz rheuma és meghűléseknél, fenyő- 
Icrdőt melibetrg k részére : sós für­
det a bőr bánt«Inak ás nőt bajok el­
len. Nevezett gyóviliiidök orV0>t Uta 
si ás és felügyelet mellett kesslt- 
telnek

Gyógyfürdő jegyek csakis a pénz­
tárnál kaphatók. .A juraoberlok.

és kir. udvei szállító.

„SPORT“, grand vin sec pezsgője
elismert legjobb magyar gyártmány. — Debreczen ben kapható:

klojvclóssy* la. erős
■Dj. füsser-, csemege- áe borfcereskedéeóben
j^lacz- Hatvan-utoza sarok. Tefefonesám 218.
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Első debr czeni mechanikai 6* elektfo 
technikai gépgyártási műhely és vállalti

FÖLDVÁRI L.
Debrecen, Kossnth-n. «. az v ivarban.

Eioill t eaját iDÍihi Íjéban DiindrniiBinü
mechanikai, elektrotechnikai ezikketet

ipari, kereekedt>l<ni, *
tudományos iskolai, 
orvosi vvélokra, va­
lamint villaoyvilá- 
gitásl, telefon és 

Tillaoycsengók bu-
rrindnzósót, tilt; ivó ^ 

azoknak kt»elését és javrtáaát te. Sae-k 
szerű teljes gépberendezésem a legkom 
plikÁltabb munkákra is alkalmat. — Vi* 
déki megrendelések gyorsan, soron kívül 

készíttetnek. Tanuló felétetik

fflagkeresMWniet
uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet­
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti 
és virágagyakkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét magfélókben fedezné, — 
ha megtekinti magrekháraimat s meggyőző­
dést szerez ezégem kiváló SíállItÓkepeSSé- 
géni. Mintákkal és uj nagy képei áiJügy­
iekkel szívesen állok rendelkezésre.

K on lsek Géza
magkereakedéee,

előbb GASZNER KÁROLY.

Ti’Jgtjm, hogy az összes

dísztárgyakat
naelyek menyasszonyi, név­
napi ajándékoknak igen al­
kalmasak, == gyári áron ss 
árusítóin ki.

Tisztelettel :

Uj. Pájer József
üveg-, porcelláu-üzlete.

Czimbalom
részletfizetésre is I

. Hegedű, hmmouika, okarina, flota, ti- 
.'!? o, fuvola, klarinét, az; j harmonika, ver- 

1 s bárminemű hangszerek beszerezhetők 
dh 8ó“k “^^d'zei czímbiilomfonott hur 1 

• "*b, specziális és bárminemű haug-
1..". Jivitését kitűnő szakéi telemmel esz- 

oz'Om. Leszállított áruk, melyet 4 évi jót- 
,as’ kedvező fizetés mellrtt, hogy a sze- 

0sztál.v ie vehessen. Czimbalom 
d n V* 1 2 h*naPÍS legyen ttmilas, Ér- 
I !i , ie!n,nel kitüntetve, több elismeiő 
»a • l Kitűnő hangszereimet, kitűnő Vik- 

r,n burok bámulatos oh só árban. A T.
• nekedvelő közönséget kérem, hogy egy 

. bangRzerkészitót seiveskedj'k pért- : 
nJLa 8‘^ venni, ahol biztosítva van, hogy
Dfű> csalatkozhat. i

Becses pártfogást kér:

TÖTH JÁNOS,
I. alföldi hancerkíszitísi ipartelep, rak* i 
'r fs felvétel Főtér, 41. a kapu alatt. - ! 

niüholy Simonffy-utcra 69

Honi gyártmány. Kisvasúti megállóhely.
IÁ* __ I_1 e . ........... ___ *Saját műhelyemben kőszü’t leg-, j tbb divatu 

ízléses kivitelit

czilindei tk =-
^ feljebb. Nálam vásárolt cziUnde
rek vasalását mindenkor díjmentoson esz 

közlőm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán toljositem 
Zachar S- kalapos m -st-r. 

Debreczen, piacz-uicza4 (tiiederm m í ház.)

Olcsó áruk.
Van szerencsém a n. é közön 

tudatni, hogy kézmüáru nagy­
kereskedésünkben

1 Delimen, Mstcinplei-l&zár

vászon, chiffon, kanavácz, 
creasvásznafe, — rumburgi 
vászon, inlet, — zephirek, 

oxfordok
végszámra oly olcsón beszerezhe­
tők, mint azt máskülönben csakis 
nagybani vételnél árusítani szoktuk. 

Tisztelettel:

Goldstein és Gelberger
Debreczei kislemp'om-bazár.

A nagyérdemű közönség szives 
í figyelmébe.
..... Bát0,r va*J'ok 0 n- é. borfogyas/tó 
közönség becses tudom sárs hozni, Logv 

! borpini z< met TeV Tőrök fiábor ur mir.
feí?*®01, V Ü ° h a logszéleh, bb 

i k0lb;” burnüuü ujjakg asjtv meny- 
j Tff'T ,1‘rH,:i'eytt'm fötörekvésem
• tisztán kezelive kimérui.
I _. . F.elkérem. a »• borfogyasztó közön- 
i Mptí» bogy mint eddig, úgy ezután is he- 

esős m- grendelésével jtzereno.éltetni ke­
gyeskedjek.

! ,1nióa ABinH éyi termési eehér bort wesa- polas a a vet leni s a/t a/ igazi valódiságé- 
ban rendelke ésére bőc-átom.

A n é borfoevnsztó-közönség részére 
minden héten Pénteken hal-, Szombaton 
pedig hurka-estélyt rendezek.

Borárjegyzéke a kővetkező:
1899 évi ó-martiukai literje áAJtr.
• 9oI. „ Uj „ Qo
1897. „ Valódi szekszárdi „ 80 "
lN88- n íZöld szí I ványi _ go *
1888. „ 0-Goliér on *
1901. „ Üj-Guhér ; 4e *

Az itt fentebb elősorolt boraimból, ha 
nagyobb megrendelés történik, - árkedvez­
ményt nymtok.

Pártfogol tatádért esedezik
mély ti-ztelettel:

Péferfin-utcza,

Galamb Sándor
vendéglős.

Hon védlak'anyával .szecuHen.

—■— Kisvasúi megállóhely.

Jl Al la e m a i

£6ayk4$éfi* tttöSeeest
3Debreczen_ ZPiacz-utcza -4-1 ez.

Első rangú egészen újonnan 
berendezett műterem

legmagasabb helyríl kiváló munkáért többször kittel tetve.
Ajánlja legszebb kidolgozású 

e szakmába vágó bármilyen 
képeit, — továbbá fénykép- és 
platin nagyításokat, aquarelle, 
valamint olaj festésű arczképeket.

Pontos és gyors kiszolgálás I 1

g SmmWSrnmmmtm rnmmm
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Eladó házas-telek. ü
pebreczenben, a Nap- és Szent-A nna-utcza 

sarkán lévé (Xap-uteza 22. az. a) két laképüleUel 
ellátott hazas-telek szabad kézből eladó.

mi • ix Értekezhetni lebet: Bebr.eczenben, alul- 
iHJ írottnál, mint az örökösök megbízottjanál.

IDr. Irinyi István, ;§
ügyvéd, W

Arany-János-uteza 4. ez.
m rnmmm mwfm mmmmmmm mm m m mmm mm
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Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 filler, minden további «6 
t fillér ; vastagabb betűkből nycmtuNU v*ó 

4 kr.. 8 fillér.
Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetések elme fizetendők

Magyar remekírók.
(Frank lin-féle.)

Á iíbéíé is
(Lampel IL-lél-.)

megrendelhető és kapható havi 3 korona 
részletfizetés: e

Csáthy Ferenci

könt/vkcreskrdöncl Debreezen, II. Egyháztér 
2. 82. Prospektusok i gyen.

Tölgyfa szőlőkarók
kaphatók 4, 6, fi, 7 
Emil tüzifarnktérában.

«ük hosszú Hegedűs
Arnny-Jánoe-u. 16.

fflítrlft elköltözés miatt elfogadható áron 
fl<la(j t Sámsoni kertben 1254 Q öl ki­
tűnő termő szöllő, nemes gyümölcs fákkal, paj­
tával, 93 fuvar rajta látható trágyával ós 
teljes felszereléssel. Értekezhetni: Kertész u 1.

Yiveit!ú m/iL aníro1 a,,-vát61 fehfr>T 1A31 <1 ”1I#ti sötétbarna foltokkal öt­
ven forintért eladó. Trotyánszky-nól 11. Bö­
szörmény.

ILl/nlÓ7nlt éneklő kanárik olcsón be- 
1 liUlt* 6U 1 w szerezhetők. Pétorfia u. 26

szám.
ifin rlA szőllő 603 □ öl jó karban lévő, 

pajtával Hatvan utczai kertben 
I járáson: utasítást ád a csősz.

1/ ja újonnan bútorozott szoba külön be 
KOI járattal kiadó. József kir.-herczog- 
utcza '20. szám. ________ ___

------- , .. fiolán
évi termésű j^eu

M agyarád! bort, Literenként 40 krért ajánl. 
Bán Kálmán, Egy házi ér.
I AA 1 május 1-től kiadó. Modorú úri 
I w'« |atás Ko-irU' h utcza 7 szám, 1- 
etrelet az ud-arra. előszoba világos 3 szuba, 
filrdői-ziiba és minden más mellék helyiséggel , 
parkot tájét ét lég-zesz luszterrkkel, tiszta 
udvar, jó-izö kút, magános uraknak, kis rse- 
lédoknak, irodának na yon előnyös Érteke* 
hatni: Kardos László üzletében _
trTvi fA híí'/ Debreczenben, a ílatvan- 
I2sI«H1U 11«A. utcza elején, piaezboz
közel eső 8-ik sorszámú — 419 Q öl terü­
letű — házastelek kedvező feltételek mellett 
Eladó. Értekezhetni lehet Hódy Bélánóval 
e gyháztér, 17. szám alatt. Debreczenben.

I/io rt/i emeleti lakás, moly áll 6 szoba, 
l\ I <1(1 d e)5„ fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe- 
vozetve azonnal kiadó. Szóchenyi-utcza 42.
qv • Gróf Dezsefi Büdszentmihályi
1 Ld-VrtJ ura(lalniából 1 klg. írt. 1.20. 

Kaphatók Czeglódy ós Polgárnál.
legjobb a Dr Bur­
ger Borsy-fé'e P§*
meteffi egukorka

I Kapható Borsy eztikrárdban és Jósa és Jóra 
arak üzletében. 1 dobog 20 fillér

Köhögésnél

Jókaiban levő zongora eladó, 
a kiadóhivatalban.

Czim

Jámbor Zsigomonri di*/;ypi£
húzásokat, javításokat jutányosán vállal. Kí­
vánatra házaknál is. Csók utcza 6 szám.

Házi urak fiíiyelm be
Tavaszi esőzés meg rongálja a hibás fedeleket 
ajánlkoznék cserép és pala feeelek javítására 
vapy-óvi jó karban tartására szolid árak 
melleit egy évi jólálással. Nagyra becsült há­
zi urak párt fogását kérve, maradok kiváló 
tisztelettel. K"n>p&06k I'Zifí. Cserép ós pala- 
fedő mester Ilomokkcrt utcza 121 sz.

Czimbalom &*•££££
nuléknak és gyakorlóknak jutányos árért ad 
és czimbalom hangolást elvállal, Kovács Sán­
dor Késes-utcza 22. szám.

jó forgalmú hentesüzlet berondc- 
y zéssel együtt azonnal eladó. Czim 

a kiadóhivatalban.
|a karban lévő szobabútor elköltözés vé- 

gett azonnal eladó. Kossuth-utcza 58. 
szám alatt.

szobás udvari lakás 350 frttórt 
kiadó. Hatvan-utcza 22. szám.Négy 

Eladó ház a mely 10%-ot jövedel­
mez, ifi ezer frt Teher 

8 ezor frt, Vannak több házak is eladók. Aki 
pénzót gyorsan növelni óhajtaná, keresse fél 
ltácz Béla koré kcdelmi irodáját Debroczon, 
Hunyadi-utcza 19. A Vasút utczában.

3 szoba, előszoba és két szoba, 
konyha május 1-ro. József kir.- 

herczeg-u. 39.

Kercskfdolmit

Kiadó

kitűnő ered­
ménynyel vég­

zett szépirásu fiatal nő bank, biztositótársulat, 
esetleg üzletben mint pónztárnoknőnek sür­
gősen állást keres. Czim a kiadóban

J* 1 «» q f rshrí»
i-jf.-xfi ,9to s*Säsfc4as-- 

LEGJOBB TÁPLÁLÉK K-JtblGtöES ÉS beloereg gyerincikr.l' számdra

fTl Íí»trV7ÁCI lakodalmi meghívók ós 
Cj IJ cy AcSl, egyóbb nyomtatványok
bámulatos olcsó árban készülnek Horovitz 
Zsigmond nyomdájában Debreezen, PiaCZ
ntcza 66-___
|4*ÍTV ® szoba és mellékhelyiségekből álló 

modern lakás vízvezetékkel májusra 
kiadó. Szent Anna-utcza 29. Értekezhetni 
Donogán ó* Somosy czégnél Kistemplom bazár.

Ü«rv rmlrnlz óvadékkal bírnak lel- 
L,} lH»KUK vétetnek petroleum ki- 

hordásához NEUMANN és WE1SZ czégnél.

Ä Czuczoban
adó. Értekezhetni: Péterfia-u 65 szám.

Kinrln I«il/«ÍC Zápolya-Utcza 13 szám 
Ilii IU («Illan a|att egy újonnan épült
kényelmes úri lakás május l-sőre kiadó.
Irt f°r8almu vendéglőben üzletvezetői ál- 
" ^ lást keresek berendezéssel és kauezió- 
val rendelkezem. Czim H.-Böszörmény, Ujvá 
rossy Márton.

IT 1*1 firt ká* a kir. herczeg-n. f:S
L^ltlU f*ámu ház onclódi földjévé ;e ■ 
verő féltő'elek melleit eladó. — Érteke-; • 
hotni: Ttleky utcza 17 szám, 3 aj vő alatt.

Tonnríolnlf vé8zett theolíg s alsó 
I « lit I JCI II gyimnazistákat kl'lönösen

Iatia nyelvből, de az összes tant/ .gyakból 
(görögből) is korrepetál és előkószii. Czim a 
kiadóhivatalban.

A Deák ferencz-utrzán
egy gyár-helyiség raktárakkal és lakással 
kiadó-ás eladó. Értekezhetni Pétcrfia utcza 
51 szám alatt.

1IMW tfcbreAf le

Fele árban! 
zz: lUuminíuiu fényképek készílluek ^
Verseny fényirdában

H of-.tsxa.tlx- ULtoaset
I olcsó és mégis lehető legáiiomubb szeművé 

Í>1 got vagy zwikbert akar, vegyen fógol Gyula 
i-ós és optikusnál. A legnagyobb szein v g v.ilasg- 

ék Debrecroubeii Olcsó aj s barin ált ssub rák és 
k«zerek Ócska many ‘ eváltás pénzért. Szutnüveg 
é vitások vafy üveg betéteink azonnal elkészíttetnek. 
Óra jav tás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet 
Eiaez eze 6tt Várad) at za 75. A Corsó (nio< 
Elite ") kávóházzal szembon.

A Széchényi-”““ ’Ä j66,t
galmu helyen egy fűszer üzlet berendezéssel 
együtt kiadó.
VÍíÍ!*f*yÍ 116 hó el8eiére eKy utczai 
Jldl U^IU» IIu bútorozott szoba ki-
adó ugyanott koszt is kapható. Vár utcza 6 sz

SzemíeilT^postával
nagy I-ső emeleti 

utczai-Iakás
irodának vagy üzletnek is kiválóan 

alkalmas, továbbá

egy bolthelyiség
a Piacz-utczán kiadó. 

Értekezhetni a hivatalos órák alatt«

debreczeni ipar- és kereske- 
delmi-bank ügyvezetőjével.
Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgykó- 
b. tudomására hozni, hogy

nőiruha varrodám
Rákóczy-utcza 18 sz. a. van 

elvállalom a legdivatosabbtól & 
legegyszerűbb rúnák elkészí­
tését tóvá bá szabást, varrást, 
minta rajzolást angol- és franczia 
módszer szerint jó állas mellet alaposan 

tanítok. Tisztelettel:
Dobray Ella, női szabó.

írógép és Mimeograph
sokszorosító készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, u. m. festék-»**l®li 

Carbonpapir, Vostkerók stR gyári áron

Pongrác^ Géza
_ papirraktái ában Debreezen.______

Érmelléki kitűnő

RIZLING-BOR
1 liter 32 kr,

budai saahegyi, egri villányi, szegszdrdii 
ménesi veres borok, tokaji asszu, szflcn • 
rodni. Rusxti és mindenféle külföldi boio 

nagy választékban kaphatók:

M

Debreezen 100? Nyomatott t» váron kfinvvtivnmdáiábftn
Piacz-utczs, Városi-bérház.


